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رونمایی از سامانه ابلاغ 
الکترونیک شهرداری

 امین‌حسین رحیمی، وزیر دادگستری: اقدام 
شهرداری شایسته قدردانی ویژه است

 علیرضا زاکانی، شهردار تهران: شهروندان 
می‌توانند به راحتی از آرای صادره مطلع شوند

 مقداد محتشم‌آرا، رئیس مرکز حقوقی 
شهرداری تهران: ۱۳۰ هزار میلیارد تومان از اموال 

شهر پس‌گرفته شد

 فروزنده: 180پروژه عمرانی، ترافیکی و اجتماعی 
تا پایان سال در تهران افتتاح می‌شود 

3پروژه جدید برای مردم 
شمال شرق تهران

 در آیین افتتاح پروژه‌های مهم عمرانی- ترافیکی منطقه4 
با حضور معاون شهردار تهران چه گذشت؟

صفحه‌14

صفحه‌15

با حضور شهردار تهران و وزیر دادگستری و در 
راستای اجرای ماده ۱۰۹ برنامه پنج‌ساله هفتم 

توسعه جمهوری اسلامی انجام شد

نیلوفر ذوالفقاری | روزنامه‌نگار | صبح سه‌شنبه 14بهمن، 

دود سیاه و غلیظی آسمان غرب تهران را پوشاند و خبر گزارش
آتش‌سوزی در بازارچه جنت‌، خیلی زود منتشر شد. 
آتش‌سوزی در این بازارچه 5هزار مترمربعی در حالی اتفاق افتاد که 
مدیریت شهری پیش از این بارها نسبت به ناایمن‌بودن بازارچه و لزوم 
اجرای تمهیدات ایمنی در آن هشدار داده بود. حالا شهرداری تهران 
برای جبران خسارت کسب‌وکارهای آسیب‌دیده و بازسازی این 

بازارچه اعلام آمادگی کرده است.

بازارچه جنتبازارچه جنت جان می‌گیرد جان می‌گیرد
شهرداری تهران برای ترمیم زخم آتش‌سوزی بازارچه جنت، آستین بالا زد

وقتی آتش به جان بازارچه افتاد
نیروهای امدادی و آتش‌نشانی صبح روز 14بهمن با یک تلفن 
به‌سرعت به محل حادثه اعزام شدند، جایی که سوله 5هزار 
مترمربعی بازارچه جنت با بیش از 200غرفه کاملا در آتش شعله‌ور 
بود. خودروهای اطفای حریق با تانکر و تجهیزات امدادی از 5ایستگاه 
به محل آمده بودند؛ اما مهار کامل حریق آسان نبود و رسیدن به 
مرحله لکه‌گیری حدود 2ساعت طول کشید و در این مدت خبر 
رسید که خوشبختانه حادثه آسیب جانی در پی نداشته است. 
نیروهای امدادی و آتش‌نشانی تا ساعت‌ها در محل حادثه حضور 

داشتند، اما علت حادثه هنوز نامشخص بود.

هشدار برای ساختمان‌های ناایمن
بیش از 200غرفه‌دار در بازارچه جنت مشغول کار بودند و بسیاری 
از غرفه‌ها به فروش پوشاک اختصاص داشت که همین موضوع، 
سرعت شعله‌ورشدن آتش‌ را افزایش داد. پس از وقوع حادثه، 
سخنگوی سازمان آتش‌نشانی تهران اعلام کرد که بازارچه جنت 
پیش از این بارها اخطار ایمنی دریافت کرده بود؛ بااین‌حال هشدارها 
در عمل به تصمیم یا اقدام بازدارنده مؤثری منجر نشد و این حادثه 
تلخ اتفاق افتاد. این موضوع دوباره زنگ هشدار را برای ساختمان‌های 
تجاری و بازارچه‌های ناایمن روشن کرده است که اگر هرچه زودتر 
سراغ اصلاح زیرساخت‌ها و بهبود وضعیت ایمنی ساختمان نروند، 

خطر در کمین آنها خواهد بود. 

بی‌توجهی به ایمن‌سازی 
موضوع ناایمن‌بودن بازارچه جنت سال1401در شورای اسلامی 
شهر تهران مطرح شده بود. رعایت‌نکردن اصول ایمنی مانند 
جداسازی و منطقه‌بندی حریق، آماده‌نبودن سیستم‌های اعلام 
و اطفای حریق و سیم‌کشی‌های ناایمن ازجمله موارد ناایمنی 
این بازارچه بودند. این مجموعه در سال‌های گذشته 5بار اخطار 
و دستورالعمل ایمنی و آتش‌نشانی دریافت کرد که آخرین آن 
آذر1403 بود. شهرداری تهران نیز در مراحل مختلف تذکرهای 
لازم را به مالکان داده بود؛ اما بی‌توجهی به ایمن‌سازی تا وقوع این 

حادثه ادامه پیدا کرد.

حمایت شهرداری از کسبه خسارت‌دیده
از میان غرفه‌داران بازارچه جنت، برخی از کسبه زنان سرپرست خانوار 
بودند که در روزهای پایانی سال، سرمایه و محل کسب درآمد خود را 
از دست دادند، اما علیرضا زاکانی، شهردار تهران خبر داده که تا زمان 
بازسازی بازارچه جنت، محل موقتی برای فعالیت این کسبه درنظر 
گرفته می‌شود. وام کم‌بهره‌ای هم به کسبه خسارت‌دیده تخصیص داده 
شده تا بتوانند تا پیش از شروع دوباره کار، بخشی از خسارت را جبران 
کنند. به‌این‌ترتیب مدیریت شهری تلاش می‌کند به معیشت کسبه 
شاغل در این بازارچه برای مدیریت شرایط دشوار اقتصادی کمک کند.

بازارچه جنت به‌سرعت 
بازسازی می‌شود

مهدی اقوامی‌پناه، مدیرعامل 
شرکت ساماندهی صنایع و 
مشاغل شهر تهران: سیاست 
مدیریت شهری حفظ و احیای 
این بازارچه است و در همین راستا 
برنامه‌ریزی‌ها برای احداث دوباره 
بازارچه با کیفیتی بهتر از گذشته در 
حال جمع‌بندی و نهایی‌شدن است. 
مهم‌ترین دغدغه مدیریت شهری، 
وضعیت معیشتی غرفه‌دارانی است 
که عمدتا از اقشار کم‌برخوردار جامعه 
هستند. با توجه به نزدیکی ایام پایانی 
سال و اهمیت تأمین معیشت این 
افراد، برنامه‌ریزی شده است تا در مدت 
بازسازی بازارچه که چند‌ماه طول 
می‌کشد، محل موقتی برای استقرار 
غرفه‌داران تعیین شود تا فعالیت 
اقتصادی آنها متوقف نشود و بتوانند 
به کسب‌وکار خود ادامه دهند. به 
محض اخذ تأییدیه‌های لازم از مراجع 
ذی‌ربط، عملیات اجرایی ساخت‌وساز 
آغاز خواهد شد تا در کوتاه‌ترین زمان 
ممکن بازارچه جدید به بهره‌برداری 
برسد و نگرانی غرفه‌داران برطرف شود.

اهدای وام کم‌بهره به 
کسبه خسارت‌دیده

محمدخانی،  عبدالمطهر 
سخنگوی شهرداری تهران: با 
دستور علیرضا زاکانی، شهردار تهران 
پروژه‌ای حمایتی از کسبه این بازار 
شکل گرفته است و برای جبران درآمد 
از دست رفته تا بازسازی بازارچه 
جنت وام کم‌بهره به میزان متناسب 
با مجموعه مورد خسارت به کسبه 
پرداخت خواهد شد. شهرداری تهران 
در کنار حادثه‌دیدگان بازارچه جنت 
ایستاده است. اگر شهرداری براساس 
نتایج بررسی‌ها به این نتیجه برسد 
که مقصر یا مقصران احتمالی در این 
حادثه نقش داشته‌اند، حتما رسیدگی 

و برخورد لازم انجام خواهد شد.

لزوم انجام اقدامات 
پیشگیرانه برای 

جلوگیری از تکرار حادثه 
سوده نجفی، عضو هیأت‌رئیسه 
شورای اسلامی شهر تهران:  شورای 
اسلامی شهر تهران، با نگاه سلامت‌محور 
و مطالبه‌گرانه، پیگیر اجرای کامل 
اقدامات پیشگیرانه، ارتقای ایمنی و 
حمایت از کسبه و شهروندان آسیب‌دیده 
خواهد بود تا از تکرار چنین حوادث 
تلخ و خسارت‌باری در آینده جلوگیری 
شود. بازنگری و ارتقای استانداردهای 
ایمنی، نصب تجهیزات اطفای حریق، 
اصلاح شبکه برق، مسیرهای دسترسی 
اضطراری و آموزش کارکنان و کسبه 
برای مواجهه با شرایط اضطراری، باید 
در اولویت اقدامات پیشگیرانه قرار گیرد. 

کمک مدیریت 
شهری به خانواده‌های 

آسیب‌دیده 
ناصر امانی، عضو شورای اسلامی 
شهر تهران:  ایمن‌سازی‌ مراکز و 
ساختمان‌های ناایمن یک کار متقابل 
بین مدیریت شهری و مالکان است. 
دستگاه قضایی، نیروی انتظامی، 
آتش‌نشانی و بقیه مدیران باید مالکان 
را ملزم کنند که در یک زمان مشخص 
نسبت به ایمن‌سازی‌ اقدام کنند. حادثه 
تلخی در ایامی که فشار اقتصادی روی 
مردم است، رخ داده و مایه تأسف است. 
مدیریت شهری باید به‌سرعت به 
خانواده‌های آسیب‌دیده کمک کند و 
شهرداری نیز باید درخصوص این اتفاق 
گزارشی تهیه کند و به شورا ارائه دهد.

درباره بازارچه جنت بیشتر بدانیم

نشانی
محله جنت‌آباد

خیابان شاهین شمالی

سال ساخت
1390 

مساحت بازارچه 
5000مترمربع

تعداد غرفه‌ها
253 

زمان حادثه
صبح سه‌شنبه 14بهمن 1404

5000
مترمربع مساحت 
بازارچه حادثه‌دیده 
جنت در غرب تهران 

است

5
ایستگاه آتش‌نشانی 
برای اطفای حریق 

بازارچه جنت به محل 
حادثه اعزام شدند

5
اخطار آتش‌نشانی پیش 
از این برای ایمن‌سازی 
بازارچه جنت صادر 

شده بود

253
غرفه در این 

بازارچه فعال بوده 
است

تعیین علت حریق در بازارچه جنت تا 
48ساعت آینده 

با وجود تمام تلاش‌های آتش‌نشانی تهران، بازارچه جنت در حادثه روز 14بهمن در 
آتش سوخت. اما هنوز علت اصلی بروز آتش‌سوزی مشخص نشده است. جلال ملکی، 
سخنگوی سازمان آتش‌نشانی و خدمات ایمنی تهران در برنامه پارک‌وی همشهری 

درباره آخرین وضعیت این بازارچه توضیح می‌دهد.

بازارچه جنت بعد از آتش‌سوزی در چه وضعیتی قرار دارد؟
بعد از پایان عملیات ما کار کارشناسی آغاز شده است. سقف‌ها و بارها تخریب شده 
و ورق‌های شیروانی پوشش سقف‌ها و دیوارها بر اثر آتش‌سوزی تخریب شده و روی 
بخش‌های آتش‌گرفته ریخته است. بنابراین عملیات کارشناسی با چالش‌هایی 

مواجه است.

آیا علت حادثه مشخص شده است؟
کارشناسان ما در همین وضعیت نیز به داخل نفوذ کردند و با افرادی که در آن لحظه 
مشاهداتی داشتند، صحبت کردند. بازدید‌های میدانی نیز آغاز شده و قرار است 
جلساتی در روزهای آینده برگزار شود تا مجددا با کسانی که اطلاعات بیشتری از 
لحظات اولیه و زمان و مکان آغاز آتش‌سوزی دارند، گفت‌وگو شود. تا 48ساعت آینده 

به نتیجه قطعی درباره علت اصلی آتش‌سوزی خواهیم رسید. 

آیا بازارچه جنت جزو اماکن پرخطر بود؟
بازارچه جنت جزو اماکن بسیار پرخطر و بحرانی ما نبود. 4دسته‌بندی از نظر ایمنی 
در ساختمان‌های تهران داریم. دسته اول شامل ساختمان‌های بحرانی یا بسیار 
پرخطر است و دسته دوم شامل ساختمان‌های پرخطر. بازارچه جنت در دسته دوم 
قرار داشت. این آتش‌سوزی نشان می‌دهد که حتی ساختمان‌های دسته دوم نیز 
می‌توانند مستعد آتش‌سوزی‌های بزرگ باشند. ما در تهران متأسفانه از این بازارچه‌ها 
و اماکن که در گوشه‌وکنار شهر فعالیت می‌کنند کم نداریم. اما با وجود حوادث 

گذشته مانند پلاسکو و متروپل هنوز درس نمی‌گیریم. 

چه توصیه‌ای برای مراکز تجاری و بازارچه‌های مشابه دارید؟
این حوادث نشان می‌دهد که بسیاری از ساختمان‌ها مقاومت فیزیکی خوبی ندارند 
و سیستم اعلام حریق وجود ندارد. همچنین درهای دودبند مناسب وجود ندارد 
و تمام غرفه‌ها به همدیگر راه دارند. بیشتر غرفه‌ها سقف نداشتند یا سقف کاذب 
بسیار ساده‌ای داشتند. آتش‌سوزی به‌سرعت از بالای دیوارها سرایت می‌کند. 
باید در دسته‌بندی مشاغل دقت بیشتری داشته باشیم. باید اماکن و مشاغل 
بسیار پرخطر را مجزا کنیم تا ریسک خطر کاهش یابد. مثلا در این بازارچه‌ها 

چند مغازه پوشاک کنار هم فعالیت می‌کنند و 
کنار آنها غرفه‌ای با کپسول گاز فعالیت می‌کند. 
همچنین مغازه‌هایی با مواد قابل اشتعال مثل 
عطر و اسپری نیز وجود دارند. امیدوارم مالکان 

املاک مشابه توجه بیشتری به این موضوع 
داشته باشند. هیأت‌مدیره‌ها و مالکان 

باید با کسبه همکاری کنند و 
به‌جای اینکه فقط از دیگران 

مطالبه کنند، خودشان نیز 
پیگیر مسائل ایمنی باشند. 
امیدوارم شاهد چنین 

حوادثی در آینده نباشیم.

2
سامانه الکترونیک»شهرزاد« و 

»شهریار« با هدف غیرحضوری‌کردن 
خدمات شهرداری به مردم راه 

اندازی شده است

 6
دستگاه دولتی کاملا به 
سامانه ابلاغ الکترونیک 

متصل شده‌اند که شهرداری 
تهران یکی از آنهاست


